

Gaceta de Tenerife

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACION

Año IX

Número 2477

OFICINAS SAN FRANCISCO, 7

Número suelta, 5 céntos. Id. atrasado, 10

Santa Cruz de Tenerife, Capital de la Provincia de Canarias Martes 27 de Agosto de 1918

De los precios de suscripción y tarifas de anuncios informarán en nuestra Administración

Doctrina regionalista

La colaboración de los hombres

Acertadamente se ha dicho en estas columnas que «las soluciones regionalistas, según se practiquen, pueden salvar y pueden perder a España».

de gobierno difícil. Resulta, pues, que si el regionalismo no cuenta con un espíritu de ciudadanía muy vivo, será ineficaz, y si espíritu ciudadano existe, no hará falta ninguna otra cosa, y el regionalismo será inútil.

peninsular y americano ha originado idénticos trabajos con los plimontos.

Patatas.—Se han ensayado 14 variedades de patatas en su mayoría solicitadas por este Consejo provincial de Agricultura a distintas Granjas de la Península.

MADRID EJEMPLOS A IMITAR

El que se reconozca la realidad, no puede querer decir en manera alguna que debe ser respetada y que no hay que aspirar a rectificarla y aún eliminarla completamente.

Información de la noche

La situación militar

El día 15 de Julio comenzó Hindenburg su cuarta gran ofensiva en el Frente occidental.

pañó al ejército de la Champaña, lo que motivó la orden general dada ya al medio día del 16 de suspender la ofensiva proyectada.

De la prensa extranjera

injusticias sectarias El segundo de los artículos de Juan Guiraud publicado en el «La Croix» sobre el proceso contra el exministro Malvy acusado de los delitos de peor especie contra la patria francesa, dice:

LA GRANJA AGRICOLA

Trabajos realizados en los últimos 12 meses Ante la imposibilidad de dar en un artículo periodístico cuenta detallada de todos los trabajos realizados, haremos un breve resumen de los más importantes, para llamar sobre ellos la atención de nuestros agricultores y que puedan éstos, a su vez, solicitar en la Granja cuantos detalles y ampliaciones convenga a su caso particular.

AUDIENCIA

Notas judiciales Regreso de la Sala De la Palma, en cuya isla se hallaba conocido de las causas procedentes de los juzgados de Santa Cruz de la Palma y los Llanos, regresó ayer la sección de est. Audiencia formada por los magistrados señores Sanjuan (presidente), Sr. Polo y Secretario Sr. Jiménez.

COLABORACION

AIRES DE RENOVACION Un señor Concejal de este Ayuntamiento ha propuesto al mismo en la sesión de 21 del corriente que, teniéndose entendido que la comisión de presupuestos no ha estudiado aun el presupuesto de ingresos para el próximo año etc. etc., pide que se incluya entre los ingresos, el impuesto de Consumos.

CASA PARA HUESPES

Espectáculos Parque Recreativo Procedida de gran anuncio, que tiene intriguado al público, guardará hoy satisfecha la curiosidad de saber quiénes es «Jack».

LA FUNERARIA

Calle de Imeldo Seris 108.—Teléfono N.º 369 Esta antigua casa en breve tendrá un servicio de carrozas blancas desde la más sencilla hasta la más modesta.

NUESTRA INFORMACION

(POR CABLE Y RADIOGRAMA)

DE LA AGENCIA PRESSED ASSOCIATED

PENINSULA

Fábrica incendiada

Madrid 25.—En la fábrica de mantas de algodón que en Barcelona posee el señor Anglada se ha declarado un voraz incendio que ha destruido todo el edificio.

Las pérdidas pasan de un millón de pesetas.

Esos radicales!

Los radicales han hecho esta tarde una cuestación en favor de los huérfanos de la guerra de los países aliados.

Al pasar por las Ramblas insultaron a determinados beligerantes, dando lugar a las protestas del público y a la intervención de la policía en evitación de una colisión.

El Gobernador prohibió nuevas cuestaciones.

Esta vez le engañaron diciendo que era para los huérfanos sin distinción de nacionalidades.

Una reunión

Los navieros catalanes han marchado para San Sebastián, con objeto de asistir a la reunión de mañana.

Muley Haffid

En Oviedo se espera al exsultán, que va a presenciar las fiestas del Centenario de Covadonga.

El Príncipe de Asturias

Han llegado a la cueva de Covadonga, donde oyeron misa, el Príncipe Alfonso y el Infante don Jaime.

Por la tarde regresaron a Santander.

El párroco les obsequió con medallas de oro.

Los mineros de Puertollano

Ciudad Real.—Dicen de Puertollano que se ha celebrado un mitin obrero, acordando no volver al trabajo.

Esta se acabó

Ha quedado solucionada la huelga de alpargateros de Tarragona.

Dos heridos

Barcelona.—Un grupo de huelguistas hizo varios disparos contra una taberna de la calle de Angulema, hirniendo gravemente al dueño y a un consumidor.

Uno de los agresores fué detenido. Los demás huyeron.

Santander New York en aeroplano

Madrid 25.—Se asegura que el capitán piloto aviador señor Herrera ha propuesto a la compañía naviera trasatlántica, un servicio regular aéreo que partiendo de Santander rinda viaje en New York o cualquier otra población norteamericana.

El mismo capitán ha informado ya un proyecto de ley sobre este asunto.

En cada viaje se transportarán 40 viajeros por dos mil quinientas pesetas cada uno.

Se invertirán en hacer este recorrido dos días y medio.

Vapor a pique

Han llegado al Ferrol 14 naufragos del vapor portugués «Listorensé», que se hundió el pasado viernes, encontrándose a cuarenta millas de la costa.

El naufragio ocurrió a consecuencia de un choque habido con un cuerpo extraño que abrió en el casco de vapor una gran vía de agua.

El barco se dirigía a Bristol con un cargamento de vinos.

Huésped ilustre—Combinación eclesiástica

De Pamplona dicen que se encuentra en aquella capital el Arzobispo de Zaragoza.

Se dice que el Obispo de Pamplona será nombrado Arzobispo de Burgos. En este caso vendrá a Pamplona el actual Obispo de Jaca.

Un mitin como hay muchos

En Alicante celebraron un mitin en el local de la Casa del pueblo, los obreros panaderos.

Los oradores dirigieron acres censuras a la Junta de Subsistencias.

Algunos socialistas protestaron de frases pronunciadas por los oradores, por cuyo motivo se promovió un fenomenal escándalo.

Los socialistas acusaron a los sindicalistas de querer la huelga general.

De la guerra

ALEMANIA

Del diario de operaciones de las tropas germánicas

Berlín 26.—Al norte del Somme hay entablada una gran batalla, sin que hasta este momento pueda predecirse su resultado.

Esta es la única novedad del frente francés.

En el resto del frente no hay más que luchas locales que no alteran la línea.

La prudencia y el temor a una sorpresa, al desarrollo de una concepción del alto mando alemán, es lo que paraliza la ofensiva aliada.

El General Foch duda de sus fáciles victorias.

En Italia no ocurre novedad alguna.

En Rusia unos 15 mil labriegos sublevaron la población de Rugatschova y atacaron a las guardias rojas.

La guerra en el mar. Dos buques hundidos.

El Almirantazgo alemán comunica: En la noche del 22 atacaron fuerzas navales ligeras nuestras delante del puerto de Dunkerque a fuerzas navales enemigas.

Tres torpederos enemigos fueron torpedeados, hundidos dos de ellos y quedando averiado el otro.

A pesar de las fuertes medidas defensivas del enemigo volvieron todas nuestras fuerzas sin sufrir pérdidas.

La guerra submarina

El Almirantazgo alemán comunica: En el Mediterráneo oriental fueron hundidos por submarinos alemanes y austro húngaros barcos mercantes con un desplazamiento total de 15000 toneladas.

Reunión del Canciller alemán con los jefes de los partidos políticos

El vice-canciller del imperio alemán ha celebrado en presencia del Ministro de Relaciones Exteriores una conferencia de varias horas con los jefes de los partidos políticos del Reichstag.

Primero se habló de los convenios adicionales al tratado de paz y comercio de Brest-Litovk, sosteniendo la mayoría de los reunidos el punto de vista de que aún a la conclusión de las negociaciones todavía pendientes con Rusia, no será necesario una inmediata convocatoria del Reichstag.

El ministro de relaciones extranjeras habló después de la actual situación política exterior y del resultado de las conversaciones en el Gran Cuartel General en presencia de los hombres de estado austro-húngaros y después de haber escuchado a los delegados de Polonia.

Los alemanes bombardean a Dunkerque

De Londres dicen, que en la noche del 21 al 22 bombardearon los alemanes a la plaza de Dunkerque con cañones de gran calibre; fueron muertas siete personas de la población civil.

Un periódico italiano—el nombre no pudo ser tomado por esta estación radiotelegráfica—escribe sobre la actual situación interior de Italia:

«En Italia no hay minas de carbón y la guerra ha convertido nuestra patria de un país agricultor en un país industrial. Las fabricas de municiones y los ferrocarriles necesitan enormes cantidades de carbón, pero no existe el racionamiento del mismo, porque los vendedores de carbón han suspendido totalmente las transacciones y casi todo el carbón que se importa pasa a manos de los ferrocarriles y fabricas, que trabajan para la guerra. Los pequeños sobrantes los reparte la comisaría de carbones entre algunas industrias, cuyos trabajos son por cuenta del estado. Hace poco compró el ministerio en un mes 50 000 toneladas de madera de olivo para los ferrocarriles. Muchos magníficos olivares están devastados, pero todo el carbón y toda la leña que podemos obtener no basta ni mucho menos.

No tiene hoy nada de extraordinario ver parado un tren en medio del campo, esperando combustible. Durante el invierno pasado estaban nuestros hospitales sin carbón y en toda Italia hay gas solamente en las ocho ciudades más importantes. El petróleo y las veías son difíciles de obtener y demasiado caras para las clases que no cuentan con una fortuna, las que tienen que estar a ocultas después de la puesta del sol.

ESTADOS UNIDOS

Si la codicia del pedir es mucha...

New York.—El Senador norteamericano Mr. Loge, ha declarado que los Estados Unidos proponen para poder llegar a un acuerdo de paz, las siguientes condiciones.

Restauración completa de Bélgica; devolución a Francia de Alsacia Lorena; devolución de las provincias irredentas italianas; seguridad de Grecia; independencia de Servia y Rumania; rescate de Rusia y libertad de Palestina.

Terminó Loge sus manifestaciones diciendo que esta paz se exigirá por los aliados en el propio Berlín.

INGLATERRA

Comunicado británico

Londres oficial.—Continuando el ataque en el Somme nos apoderamos de la carretera Albert Bapaume-Sear, capturando Contel, Maisou Wartenberg y Equidcourt, así como también Sapegues, Peaghnes.

El total de prisioneros hechos desde el 21 de Agosto excede de 17 mil. Rechazamos ataques enemigos en Bailleu.

Otro parte oficial inglés

Londres.—Ayer hicimos numerosos prisioneros.

En el Somme progresamos en todo el frente.

También avanzamos cogiendo prisioneros al sudeste de Albert.

Ocupamos Mouquet, Tiewpal y Grancourt.

Apresamos dos mil alemanes.

En Miramont el enemigo opuso gran resistencia.

Avanzamos en dirección a Bapaume, ocupando el bosque de Loupar y apresando cuatrocientos enemigos.

Durante nuestro avance cogimos más prisioneros que aún no han sido contados.

En el canal de La Basee ocupamos la antigua línea británica y continuamos avanzando una milla al norte de Bailleu.

SUECIA

Arrestos a granel

De Malmoo comunican, que conforme noticias recibidas de Petrogrado fueron arrestados allí en la noche del 4 al 5 de Agosto unas 17.000 personas, en su mayoría oficiales y miembros de la clase media.

RUSIA

Los checo-eslavos derrotados

De Moscu dicen: En el frente de Semiretschensk derrotaron las tropas de los soviets a 2.000 checo-eslavos.

El espíritu en el ejército es de plena confianza y reina en el mismo una severa disciplina.

En el frente de Ascabad tomaron las tropas de los soviets la estación de Utsch-hodschit.

En ocasión de reyertas entre cosacos y menachewiks en Orenburg fueron arrestados los jefes de los últimos.

En los demás frentes hubo pequeños choques entre patrullas.

FALTA SERVICIO

Del Gran Cuartel General alemán

Nauen 25.

Zentro occidental de guerra

(El principio del texto no se ha recibido.)

Grupos de ejército del príncipe Ruperto y coronel general von Boehn: Ayer el enemigo se aplicó energicamente a mantener el contacto con nuestras tropas que se habían replegado de las líneas del Ancre, lanzándose por la tarde, desde Gourcelles y Poziers, al ataque contra la línea Martinpuich-B-centin.

En el contra-ataque, tropas prusianas flanquearon al adversario rechazándole hasta más allá de Poziers.

En repetidos e impetuosos ataques el adversario trató de romper nuestras líneas desde el este de Albert hasta el Somme, valiéndose en su asalto contra el centro del frente de batalla, que llegó a repetirse seis veces, nuevamente de numerosos tanques.

Tropas prusianas y vurttemberguesas rechazaron al enemigo sobre La boisselle, ob ligándole a reparar la carretera Albert Bray e infligiéndole graves pérdidas.

Terminada la lucha, partes de nuestras posiciones que en todo este sector del frente formaban marcados salientes hacia las líneas enemigas, fueron evacuadas durante la noche por nuestras guarniciones.

Entre el Somme y el Oise, la actividad de combate se limitó a fuego de artillería ligero encuentros de infantería.

En las inmediaciones del Ailette disminuyó la actividad.

En coherencia con un intenso cañoneo dirigido contra Crecy au-Mont y nuestras posiciones a ambos lados de Chavigny, el enemigo se lanzó contra el Ailette y el Aisne repetidamente a violentos ataques, siendo sus olas de asalto de una densidad extraordinaria.

Los ataques se malograron con graves pérdidas para los franceses que fueron rechazados por completo, habiéndose distinguido especialmente en esta acción diversos regimientos de caballería e infantería nuestros.

Nuestras escuadras aéreas, durante la noche del 24 al 25 de Agosto, lanzaron unos 75.000 kilogramos de bombas sobre establecimientos de puerto y ferrocarril, obras militares y depósitos de tropas del adversario.

Nauen 26.

Zentro de guerra occidental

Grupos de ejército del príncipe Ruperto y Coronel general von Boehn: Cerca de Bailleu y al Norte del Scarpe verificáronse combates en el terreno delantero.

Ataques enemigos ejecutados al Oeste de Crisilles estrelláronse en nuestro fuego.

El sargento Goebel destruyó con su peloton de ametralladoras cuatro tanques enemigos, y el sustituto del teniente Hene aniquiló otros tres con su ligero lanzaminas.

A ambos lados de Bapaume, el adversario continuó sus ataques entre St. Leger y Martinpuich.

Con grandes masas de infantería y un sinnúmero de tanques, el enemigo trató de forzar aquí el rompimiento de nuestro frente.

Donde el adversario fué rechazado por nuestro fuego y contraataque, siempre nuevas fuerzas continuaron el asalto.

En la mayor parte, los ataques fueron rechazados.

Los detalles de la gran lucha acontecerán como sigue:

El enemigo forzó su camino a nuestras líneas, pasando por el lado occidental de Mory, Bapaume y Martinpuich.

Al norte de Bapaume, el adversario fué detenido por nuestras preparaciones locales y reservas en la margen oriental de Mory, Favroull y al oeste de Bapaume.

Nuevos ataques efectuados por delante de estas líneas fracasaron.

Al suroeste de Bapaume, el enemigo avanzó entre Thillo y Martinpuich hasta Guedecourt Fiers.

Regimientos prusianos de reserva e infantería de marina rechazaron en un impetuoso contraataque hasta la línea Thillo-Martinpuich volviendo a apoderarse de ambos pueblos.

Numerosos tanques se hallan destruidos delante y detrás de nuestra línea.

Contra nuestras líneas retiradas del frente del Ancre, que se extienden desde Bazentin-le Petit sobre Carnoy a Suzanne, se acercó el adversario por la tarde; diversos violentos ataques efectuados por la noche entre Carnoy y el Somme, fueron deshechos por nuestras tropas.

Al sur del Somme, el enemigo logró por medio de varios fuertes ataques establecerse en Cappy y Fontaine.

A ambos lados de la Calzada romana rechazamos sus ataques.

Entre el Somme y el Oise, la actividad de combate no fué de gran intensidad.

Al sur del Ailette, tropas de la guardia prusiana atacaron al enemigo al oeste de Crecy au-Mont, ganando la altura al sudeste de Pont St-Mard; juntas con cazadores alemanes hicieron aquí fracasar diversos violentísimos ataques de tropas francesas, blancas y negras, capturando a 400 hombres.

Al norte del Aisne, otros impetuosos ataques del adversario fracasaron de la misma manera.

Grupo de ejército del Kronprinz: Cerca del Vesle verificáronse combates locales.

Por este General Quierquimbert, Ludovico ff.

Festival aplazado

A causa de la huelga en Sevilla no pudieron embarcar los 4 becerros de don Juan Conradi que había de traer el «Reina Victoria» en el presente viaje.

Ayer recibieron los organizadores el siguiente telegrama del representante en Sevilla.

«Causa huelga salió «Reina Victoria» el sábado por la noche sin cargar ninguna mercancía ni los 4 becerros que tenían pedid s.»

Por lo tanto queda aplazada la becerrada por fuerza mayor. Oportunamente daremos a conocer la fecha, siendo una verdadera lástima haya tenido que aplazarse, pues el entusiasmo era enorme y la demanda de localidades grandísima.

“ALBINGIA”

Compañía Anónima de Seguros HAMBURGO = DUSSELDORF

La más ventajosa para toda clase de seguros contra incendio

Delegado General: CLAUDIO ROJAS

Aprobado por la Comisaría general de Seguros el 4 de Mayo de 1914.

Gobierno civil

La mendicidad

Con fecha de ayer ha cursado la Junta de Protección a la Infancia, a las autoridades, el siguiente oficio:

«En vista de un oficio de la Junta del barrio del Toscal relatando las travesuras y molestias que causan al vecindario los chicos que vagan por las calles, acordó la Junta en la sesión del día 21, recabar de las autoridades las medidas oportunas para reprimir tales abusos comprendidos en el art. 1.º de la ley sobre vagancia y mendicidad que dice: «Serán castigados con multas de 5 a 50 ptas. o con arresto, los padres, tutores o guardadores de menores de 16 años que fuesen detenidos por hallarse mendigando, vagando o pernotando en parajes públicos.»

Lamentables de todo punto, y esta Inspección es la primera en reconocerlo así, han sido las desgracias ocurridas recientemente sin que por ello pueda decirse que las autoridades han pecado en esta ocasión de indolentes, pues demostrado queda cuanto en este asunto se ha hecho y las medidas radicales que en todo momento se han adoptado, pero la causa eficiente de sus muertes no se puede determinar hasta tanto que los tribunales de justicia que intervienen no lo manifiesten.

De V. con la mayor consideración se ofrece su a. to. s. s.

A. PISACA. Inspector provincial de Sanidad. Santa Cruz, 25-8-918.

Seccion religiosa

Santos de hoy, día 27

Sr. José de Calasanz, confesor y la Transverberación del corazón de Santa Teresa de Jesús.

Santos de mañana día 28

Sr. Agustín, obispo, doctor y fundador.

CULTOS PARA MAÑANA

Parroquia Matriz.—A las 8 misa rezada a la Virgen del Carmen y Comunión de la Semana Devota; a la misma hora, misa rezada a San Sebastián, por encargo de doña Gregoria Diaz; a las 8 y media, misa rezada en el altar de Dolores, por encargo de doña Remons Garcia Diaz.

Parroquia de San Francisco.—Misas rezadas a las 8 y a las 9 y media; a las 5 de la tarde, el rosario y letanía rezados.

Iglesia del Pilar.—Misas rezadas a las 6 y media, a las 8 y a las 9; a las 8 de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento, Visita, el rosario y letanía rezados, bendición y reserva de S. D. M. terminando la Hora Santa de este día.

Capilla del Hospital civil.—Misa rezada a las 5 y media.

Capilla de las religiosas de la Asunción.—Misa rezada a las 6 y media con exposición del Santísimo Sacramento; a las 4 y media de la tarde, bendición y reserva de S. D. M.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las 6 y media.

La misa y oficios divinos de mañana son de San Agustín, obispo y doctor, con rito doble, color blanco.

Ecos de Sociedad

Viajeros

Ha marchado para Barcelona, donde ha sido destinado, el ilustrado capitán de Infantería don Aureliano Benzo, Ayudante del Gobernador militar de esta plaza, Excmo. señor don Francisco Motó.

Va acompañado de su señora esposa y de sus monimias hijas.

Los señores de Benzo, en nuestra sociedad, se habían granjeado muy buenas relaciones, que han sentido mucho su ausencia.

Les deseamos un feliz viaje.

Ha regresado de La Palma, la sección de Magistrados de esta Audiencia, que interviniéron en los juicios orales celebrados en dicha isla.

Bienvenidos.

Enfermo

Nuestro querido amigo el distinguido capitán de Infantería don Roberto Latorre, a consecuencia de una caída del caballo que montaba, sufre una luxación en una clavícula, aunque por fortuna no de cuidado.

Lamentamos el accidente, y le deseamos rápida mejoría.

Los alcoholes tóxicos

Lo que dice el Sr. Inspector provincial de Sanidad.

Habiendo manifestado algunos periódicos que se publican en esta Capital, que las autoridades encargadas de velar por la salud pública no han cumplido con la misión que sus cargos le obligan, y como quiera que estos comentarios pudieran desviar la verdad, me permito facilitarle las siguientes notas oficiales por si se dignan publicarlas en su diario para que sirvan a la vez que de rectificación, de conocimiento al público de todo lo actuado en el asunto de los bidones aparecidos por las playas de este Archipiélago.

En la segunda quincena de Febrero tiene por primera vez conocimiento esta oficina de la existencia de bidones de alcohol más o menos puro y aparidos en las playas de Paríeteventura, ordenándose inmediatamente su recogida a las autoridades des de aquella Isla, especialmente a la Guardia civil y ordenando al Subdelegado de Sanidad el correspondiente expediente. Más tarde, al saberse por la prensa de las intoxicaciones ocurridas en aquella Isla y en la de Canaria, se ordenó inmediatamente la incautación de todos las existencias y análisis correspondiente, llevándose a efecto la recogida y análisis conforme se indicaba, igual orden se comunicó a los Delegados de las demás islas con igual fin, obteniéndose igual resultado con orden de remitir muestras a este Laboratorio provincial, si en la localidad respectiva no lo hubiere siendo todas las enviadas a esta dependencia analizadas por el laboratorio y remitidas las certificaciones de su resultado ordenándose la desnaturalización de los malos por medio de aquellos según las indicaciones que en los certificados referidos se expresaban, levantándose las correspondientes actas de haberse verificado aquellas operaciones con la remisión de la duplicada a esta dependencia las cuales obran en este archivo.

Respecto a esta Isla puedo asegurar que tanto las autoridades locales como la Guardia civil, Alcaldes de mar y demás agentes cumplieron con excesivo celo todas las órdenes emanadas de esta oficina, debiendo hacer constar el brillante comportamiento de la Guardia civil que ha sido en esta ocasión, como siempre, de grandes resultados prácticos pues casi tengo la seguridad que ningún bidón de los aparecidos en nuestras playas hayan dejado de ser requerido e intervenido por las Comandancias de tan benemérito Cuerpo, como se puede acreditar por las innumerables comunicaciones y partes que de dichas Comandancias tiene esta oficina, y aun cuando al principio, cuando no se tenía conocimiento en esta oficina de la calidad de los alcoholes aparecidos, se repartió alguna cantidad en los pueblos de Arico y el S. ual, no obstante pudieron recoger casi todas las cantidades a excepción de cinco y un garrafones respectivamente y por este motivo se ordenó el reconocimiento analítico de todos los vinos antes de ser exportados de los pueblos exigiéndose tanto a la entrada como a la salida certificado expedido por los Alcaldes de que no contenían alcohol de bidones cosa que se ha venido haciendo hasta hace poco tiempo.

De los cinco bidones depositados en esta Capital en el depósito comercial de la plaza de toros debidamente precintados por mi autoridad, resultaron del análisis practicado uno bueno, otro impropio para la confección de bebidas alcohólicas y si para las de poca graduación y tres impropios para todo uso sirviendo tan solo para arder, barnices y otros productos en dustriales, desnaturalizándose estos con levantamiento de acta que obra igualmente en esta oficina entregándose a sus respectivos dueños con el recibí y certificado correspondiente y advertencias que por escrito de esta oficina se les hizo.

Debo también hacer presente que, durante el tiempo de tres meses, esta Inspección no ha dejado ni un momento de dar consejos en evitación de posibles desgracias ya por medio de Bandos, Circulares, Sueltos y Edictos publicados en todos los periódicos oficiales y no oficiales de esta provincia.

Lamentables de todo punto, y esta Inspección es la primera en reconocerlo así, han sido las desgracias ocurridas recientemente sin que por ello pueda decirse que las autoridades han pecado en esta ocasión de indolentes, pues demostrado queda cuanto en este asunto se ha hecho y las medidas radicales que en todo momento se han adoptado, pero la causa eficiente de sus muertes no se puede determinar hasta tanto que los tribunales de justicia que intervienen no lo manifiesten.

De V. con la mayor consideración se ofrece su a. to. s. s.

A. PISACA. Inspector provincial de Sanidad. Santa Cruz, 25-8-918.

Seccion religiosa

Santos de hoy, día 27

Sr. José de Calasanz, confesor y la Transverberación del corazón de Santa Teresa de Jesús.

Santos de mañana día 28

Sr. Agustín, obispo, doctor y fundador.

CULTOS PARA MAÑANA

Parroquia Matriz.—A las 8 misa rezada a la Virgen del Carmen y Comunión de la Semana Devota; a la misma hora, misa rezada a San Sebastián, por encargo de doña Gregoria Diaz; a las 8 y media, misa rezada en el altar de Dolores, por encargo de doña Remons Garcia Diaz.

Parroquia de San Francisco.—Misas rezadas a las 8 y a las 9 y media; a las 5 de la tarde, el rosario y letanía rezados.

Iglesia del Pilar.—Misas rezadas a las 6 y media, a las 8 y a las 9; a las 8 de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento, Visita, el rosario y letanía rezados, bendición y reserva de S. D. M. terminando la Hora Santa de este día.

Capilla del Hospital civil.—Misa rezada a las 5 y media.

Capilla de las religiosas de la Asunción.—Misa rezada a las 6 y media con exposición del Santísimo Sacramento; a las 4 y media de la tarde, bendición y reserva de S. D. M.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las 6 y media.